HAЧАЛО ОБОЗРЕНИЕ НОВОГО СЕЗОНА

ТЕАТР инкогда не живет только днем сегодициним. От всегда как бы на
стыке дня вчеращиего я лавтращиего. Спектакии, поставленные месяцы в годы
назая, продолжают идти и
сегодня, требуют поддержания достойной творческой
формы. С другой стороны,
едва лишь выпущена «на
дрителя» одна постановка,
как начинается уже не просто облужывание (оно могло
длиться авдолго-по этого момента), но активная работа
над новой. И именно тогди,
когда, по миению арителей,
театр «отлыхает», пожиная
давры или переживая неудачу прошедшей премьеры, в
нем уже происходит репетиционная работа, готовится
следующая премьер.

Начало нового сезона для кажилого крупиого театрального коллектива в том числе и для акалемического посокого театра имени Горько-го, — это одновременно пора подведения итогов и пораформирования своего будущего.

Так уж повелось, что почти каждый сезон (а в последние годы — просто каждый) этот театр заканчивает гастрольными поезаками по нашей стране. Только за прошедшие несколько лет театр поназал свои спектакля в Москве и Ленинграде. Волгогаде и Горьком, Харькове и Ростове-на-Дону.

На этот раз гастроли проходили в Барнауле и Новосибирске.

Атмосфера гастролей вносит севершенно особые класки в обычную жилиь любого театра.

Праздник? Конечно. Долгомданными гостями обычко приезикают театры в камдый новый горол. Был такой праздник и у театра именя Горьного. Радость творческих встреч — прямо в пехах заводов и фабрик, с воинами Советской Армии. Внимание местной прессы. Надо сказать, что последняе тестроли были на редиость полно отражлемы в «зеркале» рецензий. обзоров и интервым. — за два месяца тастролей в двух городах было опубликоваю инстиадиать больших статей и рецензий, не считая почти ежедневных кратики виформаций.

Рядом с этой, пожалуй, наиболее замстной, я бы сказала, парадной стороной састролей всегда существует другая, премуе всего связанняя с той особой моральной ответственностью. Которая налагается на ноллектив театра особыми условнями работы. Сделать своими союзниками тысячя новых эрителей. И при этом лостойно представить свой горол, свою республику — а, следовательно, винмательно и требовательно, сформировать гастрольный репертуар.

По сути дела ведь гастрольный репертуар — это всего лишь отражение более емкого я сложного явления: репертуарной политины театра в целом, как она складывалась в последние несколько сезонов. Колечно, кельзя не яспытывать удовлетвореиня от того, что по-прежиему свежо и польноценно воспринимаются вовыми зрителями спектакля, ядущие в театре по нескольку лет, — такие, изк «Трамвай «Желанке» или «Комедия опшбок». Нельзя не радоваться в той проверке, которую проходят в этой ситуации спектакли, новые сще и для самого те атра. — лдесь особо нало отметить интерес местной критиця к «Тиким старимам», представлениями которых открывались гастроли в обоих городах.

Особые краски гастролей. Они не только в той естественной же чувстве ответственной же чувстве ответственной же чувстве ответственной же чувстве отбетственности, о которых мыуже сказали. Они, эти особые краски, связамы и с тем, о чем шла речь в начале стати: с чертами будушего, которые заклалываются любым сегодня проживаемым в тевтре днем.

мым в усатре. — от директора и главного режиссела до согрудника мамого-любо на цеков: отличается ли гастрольный ритм от ритма жизни театра в обычное время? Ответ будет единственным да отличается сищетвенно. Это даст ощутить даже простая арифменна: с 1 июля по 31 автуста было сыгряно 98 спектамлей, причем, смажем, в Бармауле поэти через день, параллельно с отпецтаклями в городе игралясь высадные спектаклуры, вплоть до пригорка на берегу реня, где детям показываля сказку «Два ялена». Но гастрольный ритм это го года определялся отнюдь ме только этима зрифметическими подстетыми.

Ежедисвные (без обычных выходных по понедельникам) спектакля из слационаре. Плюс и этому — ежедиельно пентаклей гастрольного репертуара (что всегда и опривале в новый город совершенно облагедью), по и вновь создаваемых. Вот здесь мы и сталинаемых и организационном стиошених условиях жизии театря. обътветься его завтрациий деяъ.

Буквально через неделя пового сезона театр имени Горького понамет ташнентиам премьеру — спектакль, посвященный 60-летню В.ЛКСМ. Таких спектакльй в театре во время гастролей готовилось два — и они, один за другим, предстанут перед мунтеллии до конца года.

Первая премьера — спеттакль в полном смыске слова молодежный: о молодежи, для молодежи и создаваемый в основном смлами
молодежи. Пристальное виямание и серьевное доверие и
молодежи стали в последние
несколько лет. особенно посте принятия ЦК КПСС постановления о работе с творческой молодежью, заметной
чертой в практике этого театра. Тая и вовая поставовка, художе ственым рукомо-

дителем которой является главный режиссер гостатра О. А. Чернова, поручена молодым актерам театра А. Кузину в Г. Пачису. И героев, двадцатых годов, — томе будут играть молодые актеры. «Когда горит сердце» — это ис только название: это в тема, в мироощущене вового спектакля, подготовленного театром к ливменательному событию в жизии советской молодеми.

Второй спектакль, осуществляемый О. Черновой, продолжает жарактерную для ее режиссуры линию открытия женских судеб в их прекрасных и противорешвых проявлениях. Это спектаклы по пьесе М. Шатрова «Мою Надежды», рассказывающий о жизни людей разных поколений.

о линий.

Третья пьеса. репетиции которой начались на гастролях, выбиралась с особой тщательностью — ею театр собирается присоединиться к проведению в нашей стране фестиваля. снажем немецкой или болсарской драматургия. Опыт участия в таких фестивалях, скажем немецкой или болсарской драматургия, у театра уже есть, причем, к сожилению, опыт не во всем положительный (так. быстро сошла со сцены в сюс время немецкая пьеса «Браки совершаются на пебесах»). Хочется надельной стак обрежения образоваться, то обретет долгую жизкь в театре остросатирическая и одновременно философсия ваполиенная пьеса Саковя «По техня техную фенса на потехня потехня

Начало вового селона —
жадежды и вланы... Возвращение Горького и в стему уе
атра, вослидето его имя, —
дело чести и дело измесь
мально ответствению... В арвары».
Плавы — они общирны и
разнообразы: ванитал
поучительная спалка Р. Киллинта «Кошка, вноторы удали сама по себе»... Сояременные советские авторы —
А. Арбузов с его исследней
по времени шесой «Нестомие игры» и шельй, язместий только по киненатографу (вых сценарыст фильше
«Дожинен до помедельна»
каз) Г. Полоясний, чья
повая ивеса «Репетитор» ваштересовала тевтр.
Театр в Пом.

Театр не Дом молемей, но ми не может (да н не кочет) планировать, что «будет молю» в следующие сезоны. Но театр, вменяю в сляу особой, духовной сферы своего влиния, может в должен влявных в должен влявать что будет волжовать, аботить, разовать в вотрясать не только сегодял, но в по прошествия макого-то времени. Вот почему возые встреча для эктеров, позые встреча для эктеров, то наполненная жиннь с учетом будущего, с ответственностью перей ими.

Т. ЗЛОТНИКОВА, Кандидат испусствоводапов.